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Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy
az illető postahivataloknál az 
előfizetés iránt lehetőleg gyor­
san szíveskedjenek intézkedni,

hogy a lap szétküldése ionnak adást ne szen-

TOLLHEGYEN.
— október 2.

(Hazafias munkások.) A vér nem ta­
gadja meg magát. Azt hazudták a munká- i 
soknak, hogy nekik nem hazájok Magyar 
ország, ennélfogva hazátlanok. — Csakhogy j 

mt is vették észre, hogy Ausztria érdekében 
mozgósítják, tehát mégis országért, még 
pedig olyan országért kellene a saját hazá­
juk ellen hazaárulást elkövetni, a melyhez 
maguknak semmi közük. Csak azért, hogy 
M erőszakos Jakabokányiak zsebelhessenek, 
duskálkodhassanak. Ez észretóritette őket, 
addig 60,000 nemzetközi veit az előcsahosok 
hatalmában, máig kilépett kozülök 54 000 
munkás. Maguk maradnak a Jakabok, mint 
» képosziatorzsa a hó közt, Mert a vér nem 
tagadhatja meg öi magát, munkás véreink a 
nemzeti törekvések lobogója alatt sorakoznak.

*
(Október tí.) Rudriay főkapitány betil­

totta mind a szocialisták, mind a polgárság 
ia egyetemi ifjak fáklyás zenéjét. Igaz, hogy 
Jaksbokányislák később jelentették be, bizo­
nyára a főkapitány n egracdeiéséből, a maguk 
felvonulását, de hát most a munkások helyett i 
és becsületes cége alatt fosztogató, rabló és 
garázdálkodó csőcselék az elébbvaló; nem 
pedig a nemzet polgársága és ifjúsága. — 
Meglőtte a bakot Rudnay főkapitány ur, 
mert az alkotmány védő polgárság fáklyás - 
sen éjét október 6-ónak kegyeletes napján 
rendezik, akkor pedig ott lengenek felet 
’Cink a tizenhármak véres szellemei s oiy 
.szavakat intéznek hozzánk, a melyeket majd 
megmagyarázunk Bécsnek és szolgahadának 1 

*
(Kucséber áruk) A nemzeti jogok ér 

lákea kincséért küzdünk, ők pedig Fejórváryt, 
a vén kucsébert küldik közénk, Jó pénzért 
poiom-kucséborárukkal akarják a szemünket 
.kiszúrni. Nem kell potom portéka, nem sze­
rencsejáték a nemzeti küzdelem, a vén ku 
csjber csúfosan kiebrudah' dik a közéletből,

*

(Fejérvári — a tükör előtt) Ismét 
kinevezik miniszterelnöknek. O pedig oda 
41? a tükör elé és igy szól a másához :

*— Tisztelt elődöm, van szerencsém 
bemutatni az utódját. Most döntsük el, ki 
szégyenkezzék közülünk a másikért ?„

*

(A különbség ?) Mi a különbség a 
teljes abszolutizmus és a Fejérváry báró szín- 
leges abszolutizmus közt. Az ázsiai kolera, a 
Fejórváryaké a kólóra nostras. Mindkettő 
ellenében fertőzteleniteük a levegőt

Ez is muukáskérdés.
— okt. 2.

Mentsük meg a magyarországi mun- 
kástársadelmal. Ma, amikor az emberi 
jogok sok nemes küzdelme folyik, ami­
kor a népjogokért való háborúban a 
munkástársadalomra is jövö vár, több­
szörös intelemmel szól hozzánk a köte­
lesség : mentsük meg a magyarországi 
munkástársadalmat!

Mitől ? Hogyan ? Ez itt a kérdés. 
Az elsőre a kővetkező a felelet: Az 
alkoholizmustól. Mert ez is munkái 
kérdés. A második kérdésre már hosz- 
szu a válasz. Egy egész mentő akció, 
egy nagy részletességgel, sok gouddel 
kidolgozott programra.

Szomorú jelenség nálunk, hogy a 
munkástársadalom nagyrészét rabul ej­
tette a pálinkáivás szenvedélye. Ha a 
kimutatásokat nézzük, az alkoholizmus 
terjedésének következő elosztódását 
látjuk Magyarországon. Az alkoholizmus 
rabjai nagyobbrészt a munkások. Kö­
vetkeznek utánuk a hegyvidékek lakói, 
kiváltkép a nemzetiségiek, ezek közt 
is leginkább az oláhok. Még legkevésbé 
tizik a pálinkaivásí az alföldi ma­
gyarok.

Ezzel a számbeli elosztással szem­
ben a legsürgősebb szükség tehát a 
munkástársadalom megmentése. Kül­
földön, igy nevezetesen Angliában több­
féle erre irányuló intézkedés és intéz­
mény van, amelyek már is látható 
eredményekben mutatják a maguk 
hasznosságát. Pedig Angliában csak 
apró, társadalmi csoportosulás, szervez­
kedő egyesülés utján indult meg az 
alkoholizmus elleni akció, a külömböző 
mértékletesség! egyesületek adták az 
első lökést a nagyobb, általánosabb 
mozgalomnak, amelyet aztán sietett az 
állam gondoskodásába venni és törvé­
nyekkel támogatni.

Nálunk minden kudarcot vall, ami 
társadalmi kezdeményezésből indul ki. 
Ennek jórészt az az oka, hogy nincs

együttműködő, együtt érző társadal­
munk. Magyarországon tehát az ily 
irányú törekvés sikerét csak az bizto­
síthatja. Ha az állam kezdi, folytatja és 
fejezi be. Mindig csak az állam.

Hát lássuk, mit tehetne az állam. 
Mindenekelőtt törvényt alkothatna. E 
törvény korlátozná az alkoholfogyasz­
tást, amit úgy lehetne keresztülvinni, 
nogy orvosi vélemény alapján átlagosan 
megáilapittatná, hogy mennyi alkohol 
nem árt meg egy embernek. Korcs- 
márosok, vendéglősök azon a mértéken 
tűi nem adhatnának egy és ugyanazon 
embernek i alt. Ez a korlátozás ugyan 
nem tökéletes, de mégis jelent valami 
eredményt.

Az állam szigorúan megtiltaná, hogy 
gyárak, nagyobb rcunkahalyek közeié­
ben korcsmák nyittassanak.

A munkásokat vasárnap kell ki­
fizetni, vasárnapra azonban be kell 
zárni a pálinka méréseket

Ez és sok ehhez hasonló sok más 
intézkedés kell ahhoz, hogy az alkoho­
lizmus ellőni küzdelem némi eredményre 
vezessen. Sőt szabad ezen a téren 
olyan messze menni, amennyire csak 
egy emberszerető társadalmi mentő­
mozgalom elmehet. Törvényt kellene 
alkotni az iszákosság ellen. E törvény 
szelleme az volna, hogy büntetéssel 
sújtja az iszákosságot.

Ez volna a helyes, okos és cél­
tudatos politika. Attól pedig ne riadjon 
vissza az állam, hogy egyik legfőbb 
állami jövedelmét, a szeszfogyaszfást 
veszítené el ezekkel az intézkedésekkel. 
Ami veszteség érne ezen a téren, fel 
nem éri azt soha az a rendkívüli jelen­
tőségű haszon, amelyet emberanyagban, 
megmentett életben, munkaerőben visz- 
szahádit magának.

Nem tudjuk, mik lesznek az ered­
ményei a kérdés elég gyakori felmerü­
lésének. De ha azzal a komolysággal 
és lelkiismeretességgel vezetik végig a 
magyar társadalmi és állami vezetők 
a maguk ily irányú feladatát, amint 
azt Angliában tették, akkor elhisszük, 
hogy ez nemcsak ideális mozgalom, 
hanem céltudatos, komoly és becsü­
letes mentőmunkásság !

Pollii v ai hírek.
m Képviselő választás. S. A. Uj-

helyrői jelentik hogy ott ma folyt lo a kép­
viselőválasztás, melyen Búza Barnát függet­
lenségi programmal egyhangúlag S. A. 1 j- 
hely képviselőjévé választották.

Már megérkeztek Aliin!/ ü/R 
m, őszi férfi-,női- és gyermek cipők ^™uA 1/Uti

.,.....

legna gyobb cipő- á.ruh.á»z áb aai üDeb- 
recesi, Pia-e és SEossutli-u. sarok, a» 
kistemplonurat J sremben- —

és jó minőségű cipői • -• ■■■•** sszL—L..:" A-'CtÄk -C v vás&pomi?
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A politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

— október 2.
Ma és holnap folyik a nagy készülődés 

egy újabb küzdelemre. Az összes páric-k 
konferálnak e két napon. M# délelőtt volt 
az első tanácskozás: a vezérlőbizottság ülése. 
Délelőtt 11 órakor votto kezdetét és oly sok 
tárgy került az ülésen megvitatás alá, hogy 
délután is folytatni kellett, A vezérlő bizott­
ság mai ülésén jelen voltak: Kossuth Fe 
renc, Apponyi Albert gróf, BAnffy Dezső 
báró, Batthyányi Tivadar gróf, Szederkényi 
Nándor, Barabás Béla, Polcnyi Gáza, Zichy 
Jenő gróf, Vázsonyi Vilmos, D rányi Ignác, 
Kaas Ivor báró, Hock János, Gu’lner Gyula 
és Sághy Gyula, Andráesy Gyű:a grófot, aki 
egy lengyelországi vadászatról csak estére 
fog visszaérkezni Hadik János gróf helyet 
lesi ttette.

Tiltakozások.
A vezérlőbizottság mindenekelőtt meg­

vitatta azt a tiltakozó határozati javaslatot, 
melyet e fogadás végett a padok konferen­
ciája elé terjesztenek. Aztán tok időt vett 
igénybe a szeptember 23-iki fogad at is ellen 
való tiltakozás megvitatása. Egyik fő árgya 
volt a vezérlőbizoitság ülés nek az a kérdés 
hogy október 10 én az elnapolás dacára mi­
ként helyezik vád alá a kormányt.

A bukottak értekezlete.
A szsbadelvüpárt dálu'án 6 órakor tar­

tott ülést. Ezt megelőzte az intéző bizo'fsóg 
ülése, amely a pártkonferencia vitaanyagának 
előkészítésével foglalkozott. A. párt vezére 
Tisza István gróf a déli órákban érkezett a 
fővárosba.

*

(Fejérváry óhaja.)
A mi a megoldást illeti, arról a legkü­

lönbözőbb verziók keringenek A szibidelvü 
párt körében bizonyosra veszik a Fejérváry 
kormány újból való kinevezésé; egy igen 
liberális és szociális reform .-kb.an gazdag 
programmal. — Azt hiszik hogy Fejérváry 
Géza báró miniszterelnök szerdán audenciára 
megy ő felségéhez A hírek természetesen 
ellenőrizhetetlenek és ebhez hozzáteszi a fél­
hivatalos jelentés : de annyi bizonyos, hogy 
a miniszterelnöknek az a „legfőbb óhaja“, 
vajha a koaiició venné át a kormányzást.

(Uj fordulat.)
Szerdán aztán valószínűleg a bécsi 

udvar keríti a kezébe a szerepet : Fejérváry 
Géza Béctbe megy s minden valószínűség 
szerint mint kinevezett miniszterelnök tér 
vissza Budapestre. Hogy az egész izgalom 
fokozottabb tűzzel lobogjon fe! és vigye be- 
iáthatlan következések elé az országot.

Politikai körökben ma már kétséget 
sem fűznek a válságnak ehez a fordulatá­
hoz. A vezérbizottság is befejezett ténynek 
tekintette Fejérváry Géza kinevezését és ehez 
alkalmazta állásfoglalásait a külömb 'ző kér­
désekben, melyek ma hosszabb időre leköt, k 
a baloldal magatartását. A mai ülés foglal­
kozik a nemzethez intézendő manifosztum 
készítésével megbízott albizottság javaslattá 
val, megállapítja azt a határozati ja­
vaslatot, melyet a képviselőház október 
lü isi ülésén gróf Antivá* y Gyula főz ja 
előterjeszteni, határoz a vádinditrány letár 
gyalásának módja felett, , melyet most már 
.semmi körülmények közt nem hahsztanak 
tovább.

(A vezórlobiaottsig ülése.)
A vezérlőbizottság mai értekezlete, — 

mint budapesti tudósítónk táviratozz« — a 
késő esti órákban ért véget. Ezen az érte­
kezleten foglalkoztak a többek között Rudnay 
Béla főkapitánynak a tegnapi fáklyásmenetet 
betiltó végzésével. A vezérlóbizottság a fő­
kapitány ezen eljárásában céltudatos tárna 
dást lát a fővárosi polgárság véleményének 
megnyilatkozása ellen nyílt bevallása annak, 
hogy Rudnay és Kristóffy a rendbontás és 
az anarchia védnökeiül szegődtek a midőn 
a fáklyásul :netet betiltották. Lelkesedést kel 
tett azonban, az a nagy és gyönyörű terv, 
hogy október hatodikén a polgárság állást 
foglal az alkotmány mellett és magasztosan 
ünnepelni fogja a vértanuk emlékéi mmt az 
élőkéi. Az élők ünneplése kelthet ellenvé­
leményt a más Mfogásuakuál, de oly ember 
nem képzelhető, ki nem forrna egygyé vér­
tanúink kegyelet es ünneplésének eszméjével.

Méltóbb is a mostani szomorú napok­
ban büszkén gyászolni vértanúinkat, mint 
dindai ünnepet ülni, holott még dúl a harc 
és mAg messze a diadal. Batthyány mauzó­
leumához, a vértanú miniszterelnök porladó 
csontjaihoz zarándokolni: nemcsak kegye* 
ietes, ünneplés, hanem erőforrás amaz alkot­
mányért folytatott küzdelemre, melyért Buti 
‘lyány vértanúi halált halt.

A vüíérlőbizoitság holnap ismét ülést
tart.

(Tiszáék a darabantok ellen.)
A Szsbadelvüpárt is megmozdult végre 

hogy a nap nap után nagyobb és nagyobb 
hullámokat verő alkotmányellenes cselekede­
tek ellen állást foglaljon. A szabadeivüpárt 
ma este értekezletet tartott, a melyen Tisza 
István gróf indítványára határozati javas­
latot fogadt k el a nemzet ellenes mozgal­
mak letörésére nézve.

A Tisza féle indítványban a darabant 
kormányt felhívják, hogy Goluehovszkynak 
és Gáutschnak a magyar választási reform 
kérdéseibe való beavatkozását tisztázza, Egy­
úttal rosszalását fejezi ki a javaslat a Fejér­
váry gárdának. Sajnálkozik továbbá azon, 
hogy a király nyilat kozata ellenjegyzés nél­
kül jelent meg, ami alkotmányellenes eljárás 
Végül kijelentik, hogy a kiegyezés reví­
ziója ezen időben aggasztó mert a 
válság ez által súlyosabb lesz. A mi 
pedig az önálló vámterületet illeti, az a mai, 
vegyi® a jelenlegi kiegyezés kereteiben is 
biztosítva van,

Az értekezleten felmerült még az a 
kérdés is, hogy vájjon a párt ne foglalkoz­
zék a királyi deklaráció első pontjával is ? 
Erre nézve azt határozták, hogy felesleges, 
mert a párt 1903. évi katonai programmjá 
val bármily ellentétes értelmezést kizártnak 
tart.

(A hazaárulók Bécaben )
A fődarabont generális, Fejérváry és 

Kristóffy belügynök m» Bécsbe utaztak. Ez 
az utazás — mint politikai körökben hire 
jár —- nagy eseményekkel függ össze.

(A horvátok és a válság.)
Élűméből táviratozzék, hogy a horváf 

dalmát és auisztriai képviae ők ma kezdték 
meg több napos értekezletüket, a melyen 
elhatároznák, hogy a magyar válság ügyében 
megvitassák állásfoglalásukat.

Debrecen város közgyűlése.
— Második nap. —

— október 2.
(Saját tudósítónktól) A szombaton fél­

bemaradt városi közgyűlést ma délután foly­
tatta Debrecen város törvéuyhatósági bizott­
sága. A közgyűlés bár nem volt olyan láto­
gatott, mint az első napon, mégis elevenebb 
élet uralkodott már a k-: zdettől fogva is. A 
késő esti órákig tartott a tárgysorozat meg­
maradt pontjainak tárgyalása.

Vitatkozás volt bőviben. Tárgy is akadt 
hozzá. A legfontosabb volt a sütőiparosok 
megrecdszabályozására alkotott szabályren­
delet tárgyalása, a mely több mint másfél 
óra hosszat tartott s olyan szigorú paragra - 
fásokkal bővült, hogy ezek után szinte na­
gyon rossz dolog ma Debrecenbe sütőiparos • 
Ságot űzni.

A másik terjedelmes vita adó ügy volt 
az olaj ütő rendezésének kérdése. Itt már a 
jóakarat buzogott a derék városatyákban, a 
mikor is elhatározták, hogy az olajütőben 
lakó emberek részére a telket négyszögölen- 
k iát 1 koronáért adják el.

A közgyűlésen Domahidy elemér főis­
pán elnökölt, a ki a közgyűlés jegyzőköny­
vnek hitelesítését kedd délután 3 órára 

I tűzte ki.
A közgyűlésről részletes tudósításunk a 

' következő:
A tárgysorozat 25 pontja, melylyel a 

közgyűlés ma megkezdődött a város külte­
rületén való építkezésekre vonatkozó sza­
bályrendeletet volt. A tanács a szabályzatot 
beterjesztette a közgyűléshez. Mielö’t a tár­
gyaláshoz hozzáfogtak volna Márton Imre 
indítványt tett, hogy a szabályrendeletet, te- 
kinőtte fontos voltára, a város nyomassa 
ki s osztassa szót a bizottsági tagok között 
és csak áttanulmányozás után vegyék fel ezt 
a pontot újra a jövő havi közgyűlés tárgy­
sorozatára.

Az indítványt elfogad ák.

(30 korona póthitel.)
A körkemence folyó kiadásainak fede­

zésére a tanács 30 ezer korona megszava 
zását javasolta a közgyűlésnek.

Márton Imre kérdést intéz, vájjon ez 
az összeg meghozza e a kellő hasznot ?

V ecsey Imre felvilágosítást ad a kér 
dósre utána Márk Endre sz lal fel, kijelent 
ven, hogy nem érti, hogy a körzemence nagy 
forgalma mellett miért kell póthitel.

Ezután még Oláh Károly és Juhász 
Igi ác szólották a tárgyhoz s a közgyűlés a 
póthitelt megszavazta.

(A pék szabályrendelet)
A debreceni pékek, cukrászok és sütők 

műhelyeiben tapasztalt rendetlenségek a ta­
nácsot szabályrendelet alkotására késztette. 
A szabály rendelet, mely a tisztaságra néz ve 
sok fontos és üdvös dolgot tartalmaz, a köz­
gyűlés alapos vita tárgyává tette.

Többek felszólalása után a szabályren­
deletet némi módosítással elfogadták. A leg 
éidekesebb módosítás az úgynevezett „prézli“ 
ügy volt, A prézli tudvalevőleg megmaradt 
süteményből készülő morzsa, a melynek 
előállítási anyagát a bizottsági tagok égés? 
Bégtelenek tartottak. Szükséges volt tehát » 
szabályrendel et zzzal a paragrafussal ki 
bővíteni, n mely szerint ezentúl a felmaradt 
süt emóny eket felmorzsolva emberi éle­
lemre eladni tilos.

(Apróbb ügyek.)
Ezután a bakos féle telek megvétele 

tárgyában tett tanácsi javaslat került tárgya­
lásra. A telket a tanács a megvételre java 
so/ja építési szempontból. Juhász Ignác szo- 
rint mielőtt a megvétel felett határozna a. 
közgyűlés, be kell várni az építkezési sza­
bályrendelet tárgyalását. Márk Endre kije-



1905. október 3.

leni', bogy nincs joga egy polgárember épít- 
késését meggátolni a itt zgyüiésnek. Va.vy 
eaeg kell venni a lelket, vagy megadni nz 
építési engedélyt. A közgyűlés a tanárnőt •-> 
megvéd iiáut Bakossal való tárgya)áss.: i 
megbízta.

Az epreskor 1904. évi szárszánaid-sá: 
.elfogadták, azután.

A városa s:ke'né:> ék intéz-.tézeténsk 20 
szer koronás alapítványt tett, a melynek 
a apuló oklevelét felolvasták.

(Az olajütő rendezése.)
Az clajntő végleges rendezése céljából 

a tanács beterjesztette a terveket és a meg 
veendő telkek árait- E szerint 19 telket elad, 
hogy ily módon két utcát nyerhessen a város.

Szántó Sámuel kifogásolta tervezetet, 
mert a telek lakosaira nézve nem méltányos. 
Javasolja, a már ott lakó emberek, ha nem 
is («részben hát apránként fizettessék meg a 
telek árát.

Magoss György főügyész a javaslatot 
rém ajánlja, mert hiszen a város az olajütő 
szegény embereivel szemben mindig méllá 
nyos volt. De ha már méltányos akar to 
vábbra is lenni a város, ajánlja, hogy a föld 
négyszögölét ezeknek ez embereknek 2—3 
koronáért adják el.

Varga Lajos a tanácsi javaslat azon 
r, szét kifogásolja hogy a telekvásárló szeeé 
ayek, 1905. dec. 31 ig tartoznak bejelenteni 
és a vitelár ’!, részét kifizetni. E helyet; 
méltányosnak tartja a vételár 13 részét a 
jövő év julius 1 én befizettetni és a telek 
négyszögöle 2 koronára szállitassék le.

Juhász Ignác kijelenti, hogy mielőtt 
let'vet készítettek jó lett volna kimu atást besze 
rezni vájjon báty család lakik ott: Most .tél 
idején lelketlenség volna őket kitenni. Am 
«zonban azok a lakosok bizonyára jogos bir­
tokosok a régebbi hatóság engedélye folytán. 
Hosszas fejtegetés után indítványozza, hogy 
a telkek négyszögölét 1 koronáért adják a 
•szegény embereknek.

Megyasszai Dezső helyesli a teleksza 
Mlyozást, azonban a tervek ellen kifogása 
van. Azt indítványozza, bogy mondja ki a 
közgyűlés, hogy az építkezést az olajülőben 
smk 309 négyszögölnyi területen engedélyezi 
ezután.

A közgyűlés ezután kimondotta, hogy 
m olajütő rendezésével a teleket négyszög 
ölenkint egy koronáért adja az állandó la 
kosok részére. A vételár egyharmadrészét 
«906. augusztus elsején tartoznak befizetni.

(A város címere.)
Kardos László nagykereskedő a város 

rimerét óhajtja használni. A tanács tava­
szija a címer használati jogát 500 kor. dij 
mellett kiadni.

Az összeget a városi tisztviselők nyug­
díjalapja javára fordítanák.

(Apróságok.)
Váradi Józsefnek az asztalos ipar téren 

való tovább képzésre 400 korona segélyt 
szavazott meg a közgyűlés 1905. évre.

Mile Pál nyugdíjigény jogosultságát ál- 
íspi’otta meg a közgyűlés, majd nehány ki- 
ííibb ügy elintézése után véget ért.

A koalíció üdvözlése.
Fsiklyásmenet okt. 6-án.

A nemzet — Budapesten, ;
— okt. 2.

(Saját tudósítónktól.) Rudnay Béla fő­
kapitány tudvalevőleg betiltotta a polgárság 
iiklyásmenetét, minek következtében az al 
kotmányvédő polgárok végrehajtó bizottsága 
^ázsonyi Vilmos indítványára elhatározta, 
u 'ív érzelminek me'nyilatkozását véget ok- i 

" 6-án, a vértanuk napján a polgárság | 
■\! Batthány Lajosnak, a vértanu-mi- j 

i’ ilnőknek a kerepes: teruetÖbeo 1 ■
- urnához.

L határozathoz képest Hab'dhv Sándor 
: végrehnj ;ó bizottsági e’nöi Hédervári Len-1 
! dr- orvz. kér viselő kíséretében ma dé'elűi 

megjf unt Rudnay Béla főkapihóvnál, hogy 
a kivonulás., nála b j .uenteltc, illetve az en­
gedélyt tőle kikérje,

Rudnay Béla a bejelentést tudomásul 
vette és akivonuláshoz a hatósági engedőimet 
megadta.

Ez alkalommal a következő megállapo­
dás jött létre: A kivonuló polgárság délután 
2 órakor gyülekeznek az országház előtti és 
a Szabadság-téren.

A menet 3 órakor elindul és az al­
kotmány u cin, Váczi körúton, Podmaniczky 
utcán, Teréz és Erzsébet körúton és Kerepesi 
utón kivonulnak a temetőbe a az I, számú 
kapun keresztül vonulnak a Batthány- mauzóle ­
umhoz, a hol hazafias b-méd;k és dalárdák 
éneke után a Kossuth sir érintésével a III. 
kapun kivonulnak s ott szétoszlanak.

A rendezőbizottság felhívást intéz a vi­
dékhez. E felhívásban kéri azokat a vidéki 
köröket, testületeket, és társadalmi egyesü­
leteket, amelyek az októöer 3 iki fáklyás- 
menetre Budapestre akartak jönni, hogy et­
től a szándéktól most már álljanak el.

Ellenben csatlakozzanak ez október 6 iki 
n\gy gyász menethez, hogy annak impozáns 
voltát és fényét emeljék és demonstrálják az 
egész világ előtt, hogyan tartja a magyar 
becsben nagyjaink kultuszát és mennyfire 
tömörül, ha alkotmányának védelméről van 
szó . . ■

SZABADSÁG

Egyház és islíola.
Iskolaszéki ülés A debreceni ev. ref. 

egyház iskolaszéke ma délután 5 órakor az 
egyház tanácstermében ülést tart, melynek 

I tárgyai a tanitótest. elnök választás és folyó 
! ügyek.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.
Előfizetési felhívást nyitunk a „Szabad­

ság“ jövő október decemberi évnegyedére.
A „Szabadság“-ot tizennégy napon 

át — a hétfői számok kivételével — 
ingyen küldjük szét. Ezen számok elfo­
gadása. nem jár semmi kötelezettséggel.

Minden hónapban ingyenes Jegyzék 
naptárt bocsátunk minden előfizetőnk ren­
delkezésére.

Előfizetési föltételeink a régiek: Évne­
gyedre 3 k., vidékre 5 k.

Ajánljuk lapunkat a n. é. közönség 
pártfogásába.

Debrecen, 1905. október 2.
A „SZABADSÁG-1 kiadóhivatala“ 

(Csapó-utca 9, szám.)

Lehullott az őszi rózsa . . .
— okt. 2.

Szeretek bolyongni a sirok halottjai 
között, porladó szivek felett. Ott érzem én 
magam jól, a temető csendes magányában, 
a néma halottak birodalmában.

Van is, miért járok ki a temetőbe, ott 
fekszik egy testi lelki jóbarátom Megnézem 
mindig a sirját, tavaszkor beültetem kedvenc 
virágaival, árvácskával, nefelejcsei.

Még az ifjú álmok rózsás mezején ál i 
lőtt, hisz még oly fiatal volt.

Ábrándos ifjú szivével megszeretett egy j 
barna lányt. A lány nem vette komolyan, ! 
Mtékot űzött a fia szerelmével F r ' 1

. . , m '5 V. • — n. - t -
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At’ó 1 kezdve sr'géry fiúra ix.o. hnl 
"- Inden a viláco nem gondolt -t jövővel, 
moly úgy sem hozhat neki mára többé 
örömöt.

Csak a jelennek élt, bánatát vig fiuk 
társa .-ágában, cigány s pezsgő mellett akarta 
feledni. Eljárt minden mulatságba, táncolt, 
muh tolt.

De a hűtőién képét csak nem tudta el­
feledni.

fEgy mulatságból hazatérve, levetette 
magát a pamlagra, keservesen sirt, mit is 
ér már neki az élet, ha szive, boldogsága 
össze ven törve, tündérálmai szétvannak
foszolva.

Tekintete önként a pamlaga felelt függő 
fehér elefáutcsontnyeiü pisztolyába esett, fel­
ugrik fektéből, leszámolva mindennel e vi 
lágon, felhúzza a ravaszt, szivének irányozza 
is a pisztoly--------------- megtette köteles­
ségét.

Tudós orvosok, szerető szivek környez­
ték a nagy beteget.

Én is naponként felkerestem, vigasz­
taltam, majd elmúlik a sebláz éd s jó ba­
rátom, ismét egészséges lesz, beszélt a szép 
jövőről, hogy el megy hozzá, mégegyszer, 
megkéri, hogy szeresse, ne taszítsa el magá­
tól, legyen az 6 drága kis felesége.

De ezek a vágyak, remények nem tel 
jesedtek, barátom állapotba csak nem javult.

Nagybetegek halk- hantiján kért, hogy 
olvassuk fel neki valamit Reviczky költe 
ményeiből s e versnél:

Nem akarok újra élni
Nem kívánok vissza térni,
Se n az égbe, sem & földbe,
Csak aludni mind örökre —

— Zokogva temette fejői párnájába, siratta 
szomorú életét, csalódot szerelmét.

Agóniába esett. Meghalt, Sírjánál el- 
huzattuk kedvenc nótáját:

„Lehullott az őszi rózsa levele.«
Svarcz Jenő.

Napról-napra.
— október 2. 

Hát megint miniszter légyen Fejérváry, 
Kinek az alkotmány csupa lárifári . . .

Uralomra jutnak Jakahokányiék,
Haza helyett ur lesz a nemzetköziség.

De mi azért győzünk, ha ma nem, úgy
holnap,

Ha valami harcban szépen elpáholnak.

— A rendőrorvosi vizsgálatok. Db-
recen város törvényhatóságának tegnap tar­
tott ülésén figyelemre méltó momentum volt 
az, a midőn Domahidy Elemér főispán a 
rendőrorvosi vizsgálatoknak gyakoribb meg- 
ejtésére hivta fel a főorvos figyelmét. Ez a 
körülmény mindenesetre elég fontos arra, 
hogy külön is foglalkozzunk vele. A múlt 
akárhányszor beigazolta, hogy a rendőrorvosi 
vizsgálatnak különösen közegészségügyi te- 
tekintetekből nagy jelentősége van s ennek 
tulajdonítható az az üdvös intézkedéseket tar­
talmazó szabályrendelet is, a melyet a 
város tegnapi közgyűlésén alkotott a 
eütő iparosokról, üzen szabályrendelet kap­
csolatosan mondotta ki a fóspán, hogy a 
sütő műhelyek megvizsgálása első felada­
tává kell, hogy legyen a rendőrorvosoknak. 
Hosszabb vitára adott alkalmat e kijelentés 
a közönség szempontjából a közgyűlés végül 
is elhatározta, hogy a tanács révén utasítja 
a főrvoet rendörorvosi vizseálatoknak gya­
koribb megejtésére — Ez az intézkedés nem 
csak a sütőiparosokra terjed ki, hanem 
mindazon kerekedőkre, akik élelmiszert 

: : k 1 v »7,tán erő» « r n ' . - V . 
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— Kinevezés. Dumahidy Elemér főis­
pán Balogh Sándor közigazgatási gyakorno­
kot t b. aljegyzővé nevezte ki.

— Október 6. Az aradi gyásznapot, 
ama 13 mártírhalált Szenvedett félisten em­
lékét kegyelettel üli meg a debreceni színház 
A bíbor és gyász cimü pályamester törté 
nelmi dráma kerül e napon színre s egy 
aradi poéta : Farkas Ferenc prológusát fogja 
szavalni Szakács Andor előadás előtt.

— Az októberi időjárás. Meteor, a
jeles idő jós eltalált» az idő járást. Megjó­
solta az esőt, van is benne részünk két nap 
óta. A szeptember 29 ikt csomópont hatás 
köre es 's, csapadékos, hűvösnek Ígérkezett, 
sőt még október hó elején is, úgy, hogy 
egész 8 ig igen változó, inkább kellemetlen, 
mint kellemes időjárásban lesz részünk. Csak 
e dátumot követőleg remélhetünk állandóbb, 
derült, sőt még meleg időt is, amennyiben a 
oolygók részéről e jelleg derült, meleg. Eh 
hez jön még, hogy ezen időben kell újra a 
Nap felénk fordított főién lenni:k azon folt- 
csoportoknak, amelyek a szeptemberi derült, 
meleg napokat, na kizárólagosán nem is 
hozták, de nagyban emelték azoknak elboli 
jellegét. Ha tehát addig tőnkre nem men 
íek még a toltok, akkor októberben is elő 
segíthetik az úgynevezett vónasszonyok nya 
rát. Október vége újra hűvös és nedvesnek 
ígérkezik, valamint november eleje is, a mi­
dőn meglepetésben is részesülhetünk, ameny- 
nyiben egy hirtelen fagy is beállhat a no­
vember 5 iki csomópont hatáskörében. A 
szőlősgazdák jól teszik, ha korán takarnak, 
mert ez az év a hirtelen meglepetésekben 
bővelkedik.

—- Eljegyzés. Dr. Varga Elemér teg­
nap jegyet váltott Latmovics Mihály kultur 
mérnök kedves leányával Idával.

— Az ipartestületi betegsegélyző 
pénztár igazgatósága folyó hó 4 én, szerda 
d u. 6 órakor igazgatósági ülést tart. amely 
ti'ésen a nevezett pénztárnál megüresedett 
számfejtői állás töltetik ba.

— Romlott tej a piacon. A tej ha 
misitás az egyetlen manipuláció, mely na­
gyon jól jövedelmez. A közönség közül azok, 
akik a piacon szerzik be tejszükségletüket 
nem egyszer fordulnak panasszal a rendőr­
séghez, hegy hamisított, élvezhetetlen tejet 
adnak el. így járt tegnap Fekete Mártonná, 
Arany János-utca 38. szám alatti lakos, aki 
tegnap reggel a Simonffy utcai piacon egy 
Orosz Istvánná nevű Tócóskerti lakostól 2 
liter tejet vásárolt. A tej viz-el vegyített és 
romlott volt. A becsapott asszony mikor er­
ről meggyőződött, elvitte azt dr. Szalay Béla 
kerületi orvoshoz, aki megállapította, hogy a 
vásárolt tej élvezése az egészségre nagyon 
ártalmas. A csaló árusító ellen a rendőrség 
megindította az eljárást.

— Böske mulatni vágyott. Kraft 
■Henrik Hatvan utca 18. sz. a. lakos tegnap 
este a színházba ment családjával. A lakást 
távollótük idejére Szilágyi Erzsébet nevű 
cselédjére bízta, aki unalmában kiál­
lott a kapuba nézelődni. A jóképű leány­
zónak csakhamar akadt szórakoztatója egy 
peckes baka személyében, akivel sétálgatni 
kezdett az utcán. Majd csalogató szavára 
elment vele mulatni az Otthon kávéházba 
otthagyva a lakást Isten számába. Mikor 
K rafték hazamentek a színházból zárva* 
találták a lakásukat és az Erzsi szolgálónak 
se hire, se hamva. Az bizony nagyban pciká­
zott a bakája karján, mialatt gazdája púk 
kadózott mérgében. — A szegény emberen 
gyöngyözött az izzadt*ág, mikor végre ráta­
lált a léha leányra, aki nem sokat törődött a 
gazdája boszankodásával. Csak úgy foghegy 
riit feleselgetett neki és odalókte elibo a 
lakása kulcsát. Aztán vissza se ment többé 
szolgálati helyére. Kraft Henrik szökés miatt 
fel is jelentette a rendőrségen.
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— Borzalmas öngyilkossági kísér­
let. Budapestről írják : C sixes M hely cipész 
a minap összeveszett a feleségével Garda 
Katalinnal. Az elkeseredett asszony kiment 
Gödöllőre, ott egy mrzőn leöntöVe a ruhá­
ját spirituszszal. azután inaggyujcotta. A mi 
korra észrevették, borzalmasan összeégett. 
Veszedelmes sebével a Rókus kórházba 
vitték.

— Csalás gyűrűvel. Olcsón kínált 
szép aranygyűrűt megvételre Grünstem lg 
nácz Papp Imre szobafestőnek. Csábitó áron 
csekély 6 koronáért. Opál a köve ás benn 
a próba, tessék megnézni adta elő nagyszó­
bőséggel az ószeras. Ajándék 1 gondolta ma 
gában aki megvette a csinos kinézésű ék­
szert, Am későb b megbánta a vásárt, mert 
kitűnt, hogy a gyűrű közönséges vörös-éz- 
hői van ó» testvérek között sem ér többot 
mint 30 fillért. E kellemetlen fehedezés u án 
a becsapott ember nyomba í a rendőrségre 
sietett és csal ta elmén feljelentette a szél • 
hámos régészt.

— Halálos esés. Megírtuk tegnapi 
számunkban, hegy Kiss Mihály Rikowszky 
u. 9. szám alatti lakos napszámos vasárnap 
délután ittas állapotban az Árpádtáren össze 
veszett egy Nagy József nevű emb.írrel, 
aki úgy földhöz vágta, hogy eszméletlenül 
terült el a kövezeten. A szerencsétlen em­
ber még tegnap délutánig sem nyerte vissza 
eszméletét. Dr. Varga Emii kerületi orvos 
ismét megvizsgálta és nagyon aggasztónak, 
válságosnak mondja állapotát, Úgy látszik, 
hogy az esős következtében súlyos agyráz 
kódást szenvedett. Beszállították a közkór­
házba.

— Szakosstályi választmányi ütések,
Az órások és borbélyok tegnap délután az 
ipartestiilet tanácstermében szakosztályi vá­
lasztmányi ülést tartottak. Az ülésen az e 
hó o ón megtartandó rendes havi elölj áróság i 
ülés tárgysorozatát készítették elő.

~~ Tolvaj cseléd. Harangi György 
Piac utcai vendéglősnél szolgált Rácz Flóra 
cseléd leány, honnan azonban már olyan el- 
menőfélben volt. A langyos szivü és zsíros 
szagu dózsahölgy ugyanis Jegyben járt, bol I 
dog mennyasszony volt És mint ilyen ne 
hezen is várta már, hogy a maga asszonya 
lehessen. Mivel pedig hő óhajtásának telje­
sülésétől már csak rövidke idő választotta el, 
hát igyekezett is úgy kéz alatt minden 
olyan apróságot, amely a házi tűzhely körűi 
szükségeltetik beszerezni. A gazdája azonban 
észrevette, hogy a Flóra leányzó ezen bűz 
gólkodása az ő kárára történik. — A 
vendéglő konyhájából ugyanis egymásután 
tűnedezett el egy egy tányér, pohár, evőesz- 
közök, a lakásból pedig ruhadaraboknak, 
különösen fehérnemüeknek kait lábuk. Két­
ség sem fór hozzá, hogy eobea a dologban a 
szolgálót sajtették ludasnak és fel is jelen 
tették őt a rendőrségen.

— A békekomédiások. Nem lehet 
mosoly nélkül hallgatni azokat a nagyhangú 
aijelenteseket, melyeket a békeegyesületek 
hangoztatnak most a k«letázsiai nagy há­
ború befejezése után. Valósággal úgy tűn 
tetik fel a dolgot, mintha az ő sgitációjuk 
érdeme volna a portsmouthi békekötés. A 
maguk érdemének mondják azt is, hogy 
Roosevelt elnök oly nagy szeretettel, hév 
vei és buzgalommal exponá’ta magát és 
ki akarják tüntetni az Unió elnökét azzal 
hogy a Nobel féle békedijat neki akarják 
adni. Igen komoly képpel vitatják, hogy kit 
illet tulajdonképpen a bekedija Passy, a 
nagy békész, körülbelül a szeget fején ta

araikor kifejtette, hogy Roosevelt elnök 
ál ásaná) és befolyásánál fogva nem fogad­
hat el bárminemű kitüntetést is a béké 
széktől. Azt persze nem említette, hogy a 
háború különben is befejeződött volna 
mer mindkét hadakozó fél már megelé­
gelte a dolgot. Kimerültek itt is, ott is ■ 
az oroszok beérték a vereséggel, melyet kap­
tak ; a japánok az eredménnyel, melyet el­
értek. Roosevelt pedig ambíciójának és 
egyéni becsvágyának hódolt, a mikor 
magát a béke érdekében exponálta; hisz

ezzel maradindó emléket állított magának 
a világhislóriáóan. Azonban a bókeiomédtá- 
soxuak e móciókra van szükségük most a 
háború után. Háborúk it m »'akadályozni ne 
tudnak, a lesz óraiéi ászra ij ót kivirai ne 
tudják így tehát egym tsnak adj mányoznak 

I dijakat, hogy így dokumtalálják a gondol- 
kozók előtt ímzontalanságukat.

— Jubiláló jegysöiegylet. A zala
! megyei községi ói körjegyzők egylete Zita- 
i ű g tsz ege a ünnep alté fönnállás ínak 25 ik év- 
! fordulóját. \.z ünnepélyre a tagoknak mint 

egy felerész t jelent mog. Az ünnepi beszéd-t 
Kovács Gyula egyesületi elnök tartotta. Az 
egyesület történetét Vass Miklós egyesületi 
jegyző irta meg és olvasta fel. Elhatározták 
hogy az ünnepélyről e nlők albunot adnak ki, 
a molyban mindon jegyző teve is benne lesz/

x LET2TS3 JÖXSEF fényképén

rakatban.
x Használja a hires Hajdúsági pedröt. ägy

íoboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Fs^eno gyógt 
Merésznél Debrecen, Kossuth-utca Aran/-t gyi>$ -yt 
gyógyszertár.

x Szép és biztos mellékkereset Ta­
ni tik, jegyzők, papok, vagy oly egyének, 
kik a szőlészeihez csak némileg is értenek 
és oly vidéken laknak, hol a szőlő meg 
érik vagy a hol a filox éra a szőilőket már 
elpusztította és enne.* következt -ben azok 
újból lennének beültetendők, tehát a hol 
szőlőmivelóssel foglalkoznak: szép, állandó 
és biztos mellé kereset re tehetnek szart, ha 
címüket beküldik : „Hirdetési iroda“ Buda- 
pazt, váci utca 20 b.

Az Aiany Bika SeávéMsb»»
este cigányzene.

Huszonöt bot.
Összeesküvés Srisléöy elles.

Budapest, október 2.
(Saját tudósítónktól) Biztos forrásból 

értesülünk a felől, hogy Kristóffy belügyi 
ügyvivő ellen formális összeesküvést for­
raltak. Az összeesküvés célja nem volt va­
lami nagyon veszedelmes, egyszerűen az volt 
a terv, hogy Kristóffy urat, a kit általában 
a Zeysig röpirat értelmi szerzőjének, úgy­
szintén a hazáién szociáiista előcsahosok 
felbórlőjénok tartanak, alapos fenyítékben 
részesítsék Az összeesküvő társaság tagjai 
között voltak budapes i polgárok, hírlapírók, 
sport emberek, egyetemi ifjak,, hazafias ée 
keresztény szociálisták stb. Összesen hu­
szonöt úri ember adta egymásnak becsület­
szavát, hogy a terv végrehajtásától el nem 
állanak.

i tudósítónk minden állásfoglalás nélkül, 
ft kö /etkezőkban közli az eset részleteit:

(A kis korcsmában.)
Józsefvárosi kis korcsmában vagyunk, 

a melyben olcsón és jól étkeznek, anyagi 
javakkal nem túlságosan megáldott intelli­
gens egyének. Leginkább egyetemi polgá 
roK, kishivatainokok, magánhivatalnokok, 
Ki égyszerósz és kereskedő segédek, egy éves 
önkéntesek stb. még pedig igen szép szám- 

! ™a*; A kiszolgálást ügyes, szép és e mellett 
tisztességes ioányok végzik.

i 1 • ,-.£Vgyit! a többiektől távol eső, kü- 
! lonfulkében elhelyezett asztalt rendes társa- 
I ság tartja esténként elfoglalva. Ennél leg 

inkább ellenzéki hírlapírót viszik a szól.
A Zeysíg-botríny felmerültével külö­

nös izgalommal beszélték meg őzt a szeny- 
n.yes Históriát. A közfelfogás oda hajlott, 

.80' ebben a dologban Kristófí'y belügy- 
vivő játszotta a főszerepet.

, ~ legyen, jegyezte meg a tár­
saság legidősebb tagja, az megérdemelné. 
"huszonötöt verjenek reá . . .

8 ö



1905, október 3. SZABADSÁG

régi jó idők stílusában fog lefolyni. Azután 
történjék, a minők történnie kell . . .

(Az ámulAs.)
A kitűzött idő előtt két nappal a há 

romtagu bizottság meghívót kap » főkapi­
tánytól. Tudták, miről lesz szó. Elhatároz 
V™ persze — hogy társaikat nem árul 
jak el. Megjelentek Rudnay főkapitánynál.
,, 77 7T,'uim kezdé az államrendőrség
látható teje — mindenről értesüitem. Lás- 
Haá, nem magyar embernek való, sőt külön­
ben is rut dolog az összeesküvés. Ifjúi meg­
gondolatlanságnak tartom, a mii forraltak. 
Bizonyos föltételek mellett azért meg nem 
történtnek veszem az egész összeesküvést.., 

Mi légyen az ? kérdezték az urak.
, , „ Először is ha megmondják, ki biz­
tatta tol az urakat erre a vakmerő tervre.

(A lóláb.)
Ahá l az ifjak tisztában voltak azzal, 

hogy a főkapitány ur nagyon szeretné, ha a 
koaliocios vezérek valamelyikének nevét hali- 
ka“^- • A fiuií azonban nern voltak tök
kolutöitek Nem töntént semmi, az sem lő- 
be ni a ró bin, a mire szövetkeztek. A „hall 
fa.t.a^,u,r kijelentette, hogy őket nem biz­
tatta tel senki, mert az egész összesküvés 
nem volt. egyéb fiatalos tréfánál . .

A főkapitány kissé meggondolkozott és i 
így felelt :

— Eiég^a botrány, többet ne halmoz* 
zuns össze : jobb szeretem magam is, ha 
tréfának tekintjük. Becsületszavunkat kérem 
arra ’'ézve, hogy magok sem veszik az ügyet 
komolyan és többé nem is gondolnak ilyen 
badarságokra, az összeesküvést pedig abba 
hagyják . , ,

Ezt a három ifjú társai nevében is be­
csületszavára fogadta.

(Az, aj nadrág.)
— A nevetség öl, monda a hallgatag 

ur, Elhiszem, hogy nem firtatják tovább 
ezt a fura dolgot.

Az összeesküvő kompánia feloszlott. 
Még csupán egy ténykedést intéztek el Az 
uj nadrágot postán elküldték Kristóffy 
ügyvivő urnák.

„Viselje békén és sérülés nélkül . . .“ 
így hangzott az öltöny legkényesebb részére 
tűzött felírás.

Vilmos, pompás komikumával Polgár Sán­
dor. Furosán hatottak a publikummal nevet* 
kérező pász'.orfiu, a trombitaszó, mikor mát 
a trombitások nem fújták, a körötökben tár­
salgó ősi képet, valamint azt is, hogy az 
álom látó Katinka grófnő egyetlen valamire 
való női toalettel sem tudott eleinte álmodni.

I Az előadás többi része — a szegény női 
kart kivéve — tisztességes nívón mozgott.

* Liaistrata. A Zilahy rezsim más-e- 
sodik énekes újdonsága Lisistrata lesz, a 
melyben részt vesz az egész énekes személy-* 
zet, óién Züahynéval, A darab bemutató 
előadása a jövő hétre esik.

* Marko nos Margit debilje. Mar*
kovics Margit, a színtársulat drámai sze­
mélyzetének eme kiváló tagja csütörtökön & 
Váljunk el ben mutatkozik be a debreceni 
közönségnek, mint szalon smbrett. Az elő­
adás érdekességét emeli, hogy Zilahy Gyula 
is fellép benne, aki a Nemzeti színházban e 
darabban sok- ok zajos óikért aratott. Ő maga 
rendezi a darabot is, a melynek, zsur-jeleaete 

j bizonyára feltűnést fog kelteni rendezés te­
kintetében. is. Markovid Margit fellépése 
iránt igen nagy az érdeklődés, meri az a hír 
előzte inog, hogy épen olyan kiváló drámai 
szende, mint társalgási színésznő.

* Katinka grófnő. Ma kedden és hol­
nap szerdán ez a kedves zenéjü operett ke­
rül színre, hogy mindenbe bérlő közönség 
gyors egymása álban láthassa a szezon első 
enekes újdonságát. A darab harmadik előa­
dásán jelen lesz a szerző Hűvös István 
maga is.

Haltnay letartóztatása ellen.
Budapest, ukt. 2. A budapesti ügyvédi 

kamara ma rendkívüli ülést tartott, a melyeit 
tiltakozott Hal may Elemér ügyvéd, Zigány 
védőjével szemben a rendő-ség által tanú­
sított eljárás ellen. Az ügyvédi kamara szo­
lidaritást vállai Halmayval s elhatározta, 
hogy a polgári szabadság ily otromba meg­
sértése miatt elégtételt fog szerezni.

(A „huszonöt.“)
— Ha megérdemelné, kapja fal az esz 

mét egy Külőmben hallgatag természetű ur, 
hát akkor ki is kell neki szolgáltatni . . ,

— Könnyű azt mondani, jegyzi meg 
egy gyógyszerész De hát hogy juttassuk illő 
rendeltetési helyére a gyönge huszonöt pál 
sákat ? . . .

— Kishitüek vagytok! Mel meg nála 
szokatlan bőbeszédűséggel a hallgatag ur. 
Hát savóvá lett már a magyar ifj ;lc buzogó 
vére ? Hát ne lehetne két tucat magyar ifjat 
kapni arra a célra, hogy a magyar nemzet 
vezéreire szórt rágalmakat megtorolják ? Hát 
nem volt már arra eset, hogy egy elszánt 
cselekedet sok ármánynak útját vágta ? Sző 
vetkezni, összeesküdni kell, itt a kezem, ón 
állom a mit elvállalok !

A társasá ? nagyon, de nagyon elgon 
doikozott a hallottakon. Kiitták a boraikat s 
haza mentek a legények.

(Meg lesz az összeesküvés.)
Ezenközben a budapesti sajtó leleple­

zései világossá tették, hogy itt Apponyit, 
Bánffyt akarják ártatlanul bemártani, vala­
mint azt a meggyőződést keltették a közön 
séghon hogy a Zeysig féle röpirat forrása 
Kristóffy belügyvivő körül keresendő.

A kis társaságban nőtt az elkeseredés 
Mind hevesebben tárgyalták a botrányos 
röpirat ügyét.

— Csak a körmeim közé kaparithaínám 
azt a peckes belügyvivőt 1 jegyzi meg az 
egyik ifjú.

— Nem nehéz dolog, szólal meg az 
utóbbi napokban nagvon is beszédessé vált 
„hallgatag ur.“ Kristóffy ur a Margit szi 
geten tartózkodik s e mellett a néptelen 
fasorokban erős sétákat követget el .. .

Ez döntött. Az ifjak elhatározták, hogy 
Kristóffy belügyvivő megkapja, a mit neki 
szántak.

(Hogy szervezkednek ?)
Á kis vendéglő nyájas kisasszonyai egy 

idő óta igen rossz néven vették, hogy a 
törzsasztal őket nem hívja — mint rende 
sen — egy kis beszé’g >tésr e, hanem a tagok 
egv idő óta el is maradóinak ugyan mit for­
ralhatnak ?

Nagy okuk volt minderre se uraknak. 
Szentül minden este más más helyen talál 
koztak. Körülbelül négy-ötnapi tanácskozás 
után megalakították a „Fustóly“ kompániát 
(ez volt a nevök) s becsületszavokat adták, 
hogy az összeesküvésről idegennel nem 
beszélnek, magokat a három tagú bi 
zottság rendeletéinek alávetik. Huszonötén 
voltak, annak jeléül, hogy huszonöt gyön 
géi érintést szántak a kegyelmes urnák.

(Az elnadrágolt nadrágot kap.)
Gavallér ember mind az a huszonöt 

összeesküvő. Egy kis pénzt raktak össze, 
«son a ler/első szsbómühelyek egyikében 
— az angol szabónál — olyan nadrágot vá­
sároltak, a milyet Kristóffy ügyvivő ur ezo 
kott viselni. Elegáns, szép ruhadarab volt. 
Itt hagyják a terv végrehajtásának színbe 

(vén, a kegyelmes ur — hogy esetleg kényes 
helyzetbe ne kerüljön ti rajta megsérülő öl­
töny miatt — azután tüstént fölreheti.

(A haditerv.)
Pontosan meghatározott nap, este 7 

órakor vonul ki az egész társ-ság. A ke­
gyelmes ur szívélyes ovációktól tartván, szor­
gosan kerüli a közönséget. Többnyire a mar­
gitszigeti romok közt szokott kegyes elméi 
kedésekben elmerülni. Itt várja meg két ifjú 
a kik megérkózéséről tudósítják a közelben, 
elszórtan elhelyezett társakat. Hi vására elő ­
szállingóznak, aztán benyomulnak a kisze 
rnelt helyre. Ekkor nem sokat beszélnek, 
hanem — őröket állítva több irányban —• 
lefülelik Kristótfyt és egy tenyeres talpas 
munkás kiszolgáltatja jó mogyoróié pál 
vival nékie a jó erős huszonötöt. Munká­
juk végeztével, átadják a nadrágot és egy 
«z esetre vonatkozó okiratot. Minden a

SPORT.

Galamblövö verseny. E hó 8 án a
nagyerdei sporttéren galamb’övőve-seny lesz. 
A sorrend a következő: Lövészet kezdete 
d. e. 9 órakor. 8 órától 9 óráig próbagalom- 
bök. 9 órától tiszteletdijak és pouilok (tét 
versenyek.) Lőszabályoí gyanánt az 0 M. 
G Egylet szabályai mérvadók. Hideg buffet 
egész nap a közönség rendelkezésére áll. — 
Ezen meghívó belépőjegyül szolgál. A ver 
senyben résztvenni óhajtók falkéretnek, hogy 
részt vételüket október 4-ig írásban (Szent- 
Anna utca 25 szám alá) tudassák-

SZÍNHÁZ.
műsor.

Kedd, okt. 3. „Ka inka grófnő,“ Ope­
rette.

Szerda, okt. 4. „Katinka grófnő,“ Ope­
rette.

Csütörtöü okt. 5. „Váljunk el,“ vigjá 
ték. (Markovics Margit felléptével.)

Péntek, okt. 6. „Biborós gyász,“ dráma
Szombat, okt. 7. A debreceni színház 

fönnállásának 40 éves jubileuma.

* Katinka másodszor. Hűvös Iván 
és Faragó Jenő operettjének mai, második 
előadása bizony /ólház eíőti folyt le. Az elő 
adás nem utolsó érdeme, hogy a szereplők 
minden szavát teljesen lehetett érteni. Zi­
lahy né gyönyörűen énekelt, sok tapsot arat 
tak Fóti Frida és Radó Anna A férfiak 
közül kitűnt férfias szép hangjával Arkosi

Elkobzott hírlap.
Budapest, okt. A budapesti kir. 

ügyészség megkezdte az elkobozták 
cikk!usk Ráfeküdt a szókimondó újsá­
gokra. így ma a Független Magyaror­
szág“ ci-nti napilapot „Katonák“ <;. ve­
zércikke miatt elkobozta.

A cár utazása.
Pétervár, okt. 2. Miklós cár csa­

ládjával az éjjel Péterhofba érkezett.

A bat ami rendülés.
Balom, okt. 2. A rendőrség abban s. 

negyedben, amelyben a naftaraktárak voltak, 
több gyárat átkutatott és az egyikben nagy 
mennyiségű fegyvert és lőszert talált. A 
helyőrség megerősítésére újabb csapatok ér­
keznek. A csapatok számát 25,000 főre akar­
ják felemelni.

Segély a sztrájkotokra.
Paris, okt. 2. A posta távírda és telefon 

segédhívitalnokai elhatározták, hogy érdekeik 
megvédésére szindikátust alakítanak és míg 
szakok sztrájkoló munkásainak támogatására 
segélypéuztárt léte itenek.

Sikkasztó főfelügyelő.
Temesvár, okt. 2. Nagy feltűnést kel­

tett itt ma Imre Kálmán selyem tenyésztési 
főfelügyelőnek le.artóztatása. Imrét nagyobk 
összegű sikkasztásért fogták el.
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Sudaptstl s»bott&t6z»de.
(Báli tárlat.)

Budapest, okt. 2.
Buzakinálat mérsékelt, vételkev cse- 

ká!j. Bágyadt irányzat mellett 15,000 méter 
fxtea ítffelt N r^airmla 5—10 fi érrel ol 
«sóbb árakon. E#yóbb gabom ütmek nyu­
godtak. íá& : esős.

1905. oktrber y.

Bum októberre 
„ áprilisra 

Flo*« októberre 
* áprilisra 

Säv okt 'bérré 
m áprilisra 

Twgeri májusra

15 66—68. 
16.44-46. 
.12.96- 98. 
13.58-6). 

12.42.-44. 
12.86-88. 
13 20-22.

Repce 1906. augusztusra 24 40—6 J.

Törvényszék.

A hitvesgyilkost elítélték.
•— Esküdtszéki főtárgyalás. - -

— okt. 2.
(baját tudóiittnktól.) A debreceni tör­

vényszék, etküdtbirótága tegnap fejei te be 
34tsea János egyeki Iákor btinperének napok 
óta tartó tárgyalását. A tárgyalás iránt kezdet- 
tf5í végig óriási volt az érdeklődés. Különösen 
a.13 az Ítélet kihirdetésénél zsúfolásig meg- 
tali a tárgyalási terem. A hitvesgyilkos a 
soldi biráktól elvette büntetését. Az esküdt- 
biróság megáilapitoía a bünössségét s ez 
alapon a törvényszék Ítéletet hozott. Egyetlen 
fiüjintö körülmény, állott a gyilkos mellett
* ez a felesége iránt érzett szerelme 
volt.

Ezt az igazságot a tanuk is megerősítet­
té* O S 8 * * vá * * * Jgy a törvényszék ügy elembe vette 
s vádlott javára. De viszont beigazolódott az 
is, hogy a tragédiát, egyedül csak a férj 
okozta, aki durva és embertelen bánásmódja 
val elüldözte magától a szerencsétlen gyerek 
asszonyt.

A fiatal menyecske bálványozásig sze­
rette őt és háromszor vissza tért hozzá.

Kivétel nélkül valamennyi tanúnak a 
■/állomása inkább terhelő volt a vádlottra. 
Még a saját édesanyja sem tudott mentséget 
találni a fia számára és mert jót nem tudott 
volna kihallgatása esetén róla mondani, in 
áább élt törvényadta jogával és megtagadta 
a vallomást.

A tanukat egynek kivételével szombat 
selig kihallgatta a törvényszék. — Vasárnap 
délelőtt az orvosszakértők fejtették ki véle­
ményüket, akik a vádiott elmebeli állapoíá-

f® nyilatkoztak és beigazolták, hogy 
teljesen épelméjű valaminthogy beszámít­
ható állapotban, cselekedetéuek tudatában 
lövette el teltét.

Az orvosszakériők véleménye után kö­
vetkezett csak ma reggel az utolsó tanúnak, 
Hódossy Sándor egyeki csendőrőrsvezetőnek 
kihallgatása, aki elfoglaltsága miatt meg­
késett.

Hodossy vallomása újabb terhelő ada­
tokkal szaporította a vádlott bűnössége mel­
lett felhalmozott bizonyítékokat.

Elmondja a tanú, hogy rosszviseletü 
embernek ismerte mindig Mucza Jánost, aki 
ellen elkövetett dolgaiért állandóan voltak 
bűnvádi feljelentések. Néhány nappal felesé 
gének meggyilkolása, előtt is beszélt a vád 
tóttal és intette, hogy ne járjon a fJesége 
után és különösen ne közeledjék az apósa 
hazához. Mikor tettét elkövette 6 lógta el a 
vasúti állomásnál éppen mikor a Budapest 
felé induló vonatra fel akart szállni.

A csendőrörsvezető kihallgatása után a 
fegyver szakértőknek az előadását hallgat!

*’ 1 f vry f. fj —; -/v Jr

Délután megkezdődtek a perbeszédek. Szabó 
Bertalan ügyész meggyőző szavakkal mutatott 
rá a vádlott bűnösségére és kéri a törvény 
széket, a Jegsigorubb büntetést a bík. 
279. szakaszát alkalmazni szándékos ember 
öíés bűntettért életfogytiglani fegybázut.

Dr. Csath Zs'gmond hatásos védőbe 
szédében sok enyhítő körülmény felhozd- 
sával az erős felindulásban elkövetett ember 
ölésért enyhébb büntetést a btk. 281 szaka 
szának kéri alkalmazását.

A párbeszédek végeztével az esküdtek 
tanácskozásra ve ruhák. Késő este hozták 
meg a verdiktet, mely szm'nt a töt vényszék 
által feltett három kérdés kőiül szí. és II-ra 
7-nél több igennel, a III-ikra pedig egyhan­
gúlag igenlői eg válaszoltuk. A vndib hozatal 
ulán esti 8 érakor kihirdette az elnök az 
Ítéletet, mely szerint a vádlottat szándékos 
emberölésért IO évi fegyházzal sújtotta. 
Enyhítő körülménynek tudta be a tor vér y- 
S2(k a vádlott beismerő vallomását.

Az elitéit ez ítélet ellen semmiségi pa­
naszt jelenteit be.

Ssbbfíc eszíői—poBta^

Sz. G. Gróf Apponyi Albert 1816 ban, báró 
Bánffy Dezső 1843-ban, gróf Andrássy Gyula 
1860-ban, Kossuth Ferenc 1841-ben születtek.' — 
Egyszóval elég Hálálok arra, hogy — várhassanak 
ü felsége 75 esztendős.

„Petur“ Retur.
Kávéházi élet. Sok igazság van benne, a rész­

letek azonban a rendőrségre, nem reánk tartoznak.
Auspitz Henrik (Nagyvárad.) Rossz auspiczi- 

umok közt fordult hozzánk.

„Itt élned halnod kell!“
— Regény. —

Irta : Inotay Béla. 14,
I.

A vár és a kunyhó.
T /fI an)ám, a mint tudvalevő, r ém

nemhD dt í® 82 illem fo™^kba e ezért 
Slf? 1 dta’ magányos lánynak nem

lik fia, a, urak kai sétálgatni. Bár a tekintet­
űin bl?°l JÓD3' vagyok, ki egy Serét k kar­
ján bátran es biztcn sétálom be a világot.

fcqtiin [ud valamit az én édesanyám,
knlnr h& >eJ,crik ház nagy asszonyai sem
keJvp^zi L8 ezt a tudományt keresem most 
kegyednél édes néni 1

ANálam ?LTudományt ? A mit az én 
r/9 csakúgy megtaaul, mint Se
keresni l hát minek akkor a fölösleget

. ~ Szerétéiről, az anya szeretetéről van
Al,d«,“mengKn »'Ud a"61’ LC8V c"8=m m*

— Kétségkívül! És maga, édes Elza, 
a legfmiangosabban és igen szellemesen ki- 
kosarazta 1
. — Korántsem nénikel Föltételt kötőt
tem ki Hiszen ezt is közölte Aladár néni­
kémmel 1 Mért ne lennénk mindnyájan bol 
dogak, a kik ebben a két házban vagyunk

Figyeljük meg a jelenlevőket. Aladárt 
a * pompásan mulat a hölgynek csatározá­
son s majd hogy kezet nem csókol Elzának 
annyira inponálnak azok az erős rmot ztok’ 
a ’é;Ova nélküli, a kitéréseket nem tűrő 
celíelé haladás. Elza. a ki mindent igen ter- 
mésze esnek talál, a mibe kezd, ebben a ki- 
yánsagóan sem talal semmi különöset. In-
íiÓnbtbtC|a°HálkfZr)Í lá1®zik, hogy ime, itt me­
gint találkozik egy Makacs vénaHszonvnyal 
a feit nem lehet érvekkel meggyőzni Béla 
szomorú mert ő költő a ki a cselekvő »la

-cmólrö] - -> körülményekből képes 
-ni1 i-t ■ <«z i-.e tehat előre iátte \

U.-5; H ilícrésüt. . n.' v, h :;x;
írók tv, bnyhv tormé-izűtek!

Minek akció, ha az ember úgy is előre éni
mi az egyedül valószínű kifejlcs ?

A bárónő el van képedve ennyi túl 
hajtás, ennyi vakmerőség fölött.

— Hát édes Elza, kezdi végre jót nem 
jósló nekivörö .ödéssel, az euylk házban m 
vagyunk összegyűlve, nemde? A másikban 
pedig Zvolenszkyék beszélgetnek zengzetfl» 
tót nyelven ugy-e bár ?

. Aladár mérne csak jónak látja közbe­
lépni, mert itt alighanem baj lesz. Tréfára 
igyekezvén a dolgot fordítani.

(Folyt, kör.)

állam, vasutak
menetrendje

1905. május hó l-től.

H,-Böszörmény 
B,-Sz.-Mihály 

felé

Debrecenből indul:
Budapest felé (gyorsvonat) — d. u. 
Budapest feló (gyorsvonat) — reggel. 
Budapest — Nagyvárad felé— d. u, 
Budapest — Nagyvárad felé — este 
Szatmár — M.-Sziget felé — i d. u.
Osaa Szatmärig (gyorsvonat) d. u, 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. este 
SzfAmár—M.-Szigot f. (gyorsv.) d. u.
Miskolc—Kassa felé — — — reggel 
Miskolc—Kassa felé — — _ | este
Szerencs—S.-A.-UjhelyKassaf d. u.

m. á. vasuttó reggel 
vásártérről — reggel
m. á. vasúttól d, e.
vásártérről — d. e.
m. á. vasúttól d. u.
vásártérről — d. u,
m. á. vasúttól d. u.
vásártérről — d. u.
m. á. vasúttól este
vásártérről — oste

F.-Abony felé tn. á. vasúttól reggel 
F.-Abor.y felé vásártérről — ! reggel 
O.-Kócs—Polgár feló m.á. v.-tól d. u.
O.-Kócs —Polgár felé vásártóről d. u.
Derecske—N.-Léta feló — — j reggel 
Derecske-N.-Léta felé-------j d, u.

tipestre érkezik s
A reggel 8ó. 57p.-kor ind.gy. v. d. u.
A dó U 12 6. 06 p.-kor ind' sz. v, ! este 
Az este 10 6. 31.-kor. ind. sz. v. !í reggel 
A d. u. 4 ő. 46 p.-kor ind. sz. v. este

Budapestről Deb­
recenbe indul:

A d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. y.
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v.
Az este 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v.
Az éjjel 26. 24 p.-kor érk. sz.' v.
(P.-Ladányig gy. v. átszálláss al)

Debrecenbe 
érkezik:

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől —
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladáuytól — — _
Csak Szatmár felől — _
Szatmár—M.-Szegedr61-------
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről — — _ _
Szatmár felől — — — _ _
Kassa—Miskolc felől — — —
Kassa S.-A.-Ujhely—Szerencs

órajpercj

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

B.-8z,-Mihály 
H-Böszörmény 

felől

vásártérre — 
mávaeuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u, 
d. u.

4
8
3

10
4 
6 
8

12
8
7
4
5 
5
8 
8

11
11
4
4
7
7
4
4
4
5 
9 
4

46!
57
30
25

66
24
11
51
17
36
35
44
09
16
11
20
41
54

07
85 
56 
56 
16
86 
51

50
40
45
35

F.-Abony felől vásártérre — du 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz ' d' u.'
O.-Kócs--Polgár felől vüe. tér. ’ reggel 
O.-kocs—Polgárielől máv.-hoz í reggel
p..-OC,A. ' - tu l-.ni -
I f .(u . .

i „

7 í 25 
9 - 
2 j 36 f

9!15!

3 I 26
6 I 40
2 I 24
3 ! 29
7 46
8 67
4 I 91 

10 116 43 j
8 04
8 1 19 

11 ! 31

7 ' 83 \ 
7 I 40
6 22 \ 
6 28 « 
3 i 29 
3 3r- í
7 4-4
7
6 .
E 35

4 , 
15

18
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Szőlővessző
CL

A világhírű
a-wáre

adja a legjobb bort!
Oltani permetezni nem kell!!

a szőlészet kincse.
A phyloxerának ellent áll!!

Leírását és árjegyzéket ingyen kül- 
wsmeaH& dünk bárkinek, bmw
Szóléoltványok mérsékelt áron 

kaphatók!
SJagymenyi^égü sima és gyökeres 
j> e 1 « w á x- e> vessző eladás

Cim:
Szigryá.rtó és '‘Fakats

Telep: AlsóSeged
központi iroda: Fels őSe g e s d 

Somogy-m

Anyák!
Óvjátok oyermskoiteket a tiátyerinc elgörbülésétöl
llkt gerinc elgörbülésben szenvedők

5 éves leány müüzö a fűző alkalmaz á 
alkalmazása előtt sával.

Kelétéi J. testegyenészeti miiinlózete koszit a leg- 
olcsób gyári árakmcllett:

.. MűfíízöReí,
Hessing vagy Dollínger tanár rendszere szerint 
hátgerinc stb. elfcrdülósónek gyógykezelésére;

Egyenestartók
hanyag testtartás meggátlására;

= M©1 fűzőket EEuensran ez-zsa«»
plastikai párnáz ássál stb.

Járó- és támgépeket, ^
Loenz tanár ős Hessing rendszere szerint, a boka ú 

és csipőizület gyuladásánál stb. »

Mülábakat és mükezeket j.

a legtökéletesebb technikai kivitelben, több '■ 
évi jótállás mellett!—Gyógy-szobatorna | 
készülékek, valódi amerikai és angol * 

gyártmány, nagy választékban! §
Kérjen ingyen és bérmenive legújabb képes árjegyzéket
Keleti J. orvosi műszer-gyáros5
Budapest, IV,, Koronaherceg-u. 17.

;

Egyedüli gözbatof gyár
Debrecenben.

Ahol a legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben le gj ti­
tánt osabban kaphatók.

KILLER EPE
cs. és klr, udvari szállító.

JDjatmaeen* Főtér.

m tj
m i

ti

legkitűnőbb mázoló szer puha padló számára.
Keit féle viasz kenőcs kemény padló számára.
Keil-féle „Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil féle arany fény mez Kép kér leknek 40 fill.
Keil fele szálmakaiap-festék minden sziliben.

Bfürndemkor1 kaphatók:

Horses Kata eégnél Debreeen«
m

anjAiS ÍV."". ■ - .

S2í.rZeMfcTKE*eKZ2. r...;tXtíO ';-y

Budapest, VI., Podm»nlc/ly-utcza IS.
Slotergyár ée TAsSmtfide: Bées.

S#nsín és patro!?um-motorok és leoomohllok, «rlvó-gfcz.raatvrWm**’:
2_3 ffii ü/emtöltségeeL — Kedveié fizetési feltételek. — BMwf''

gyártmány! — KMtségwtés és árjegyzék tesy«t
SO» äSQ3A'

i

tik
vijmIk

is

Alkalmi ajánlat I
Mostani idényre van szerencsém a becses virág kedvelők­

nek ajánlani igen nagy készletemet szép szobai Pálmák­
ból és növényekből, melyeket igen olcsó árban bocsitok 
helyszűke miatt: eladásra/ Továbbá élő virág csokrokat és 
koszorúkat legjobb ízléssel kiállítva, melyek elkészítéséhez egy 
ügyes virágk tönöt Becsből hozattam.

v Jácint hagymák frissek megérkeztek, szépek és erő­
sek. jo eredményt várhatunk! Becses és tömeges megrendelé­
seket kérve vagyok kiváló tisztelettel

Saczüt Pártos mag- és virágkereskedő
Debrecenben.

Vidéki megrendeléseket pontosan elkészítek és csomagolásra nagygoná fordittaíik.

a J&. REoFFlitlft. ff cbffie 

gőzfa rész telepen vágott tSlgy- 
tüzifa lOO kilogrammonként 
Sä» 1*. «a-Aa-t k.»pA»*ő* 

nagyobb vételnél árkedvezmény.

>

.



iEiS Q mii'!
Dobracsö, HÖatemplombasár.

Megérkeztek raktárra az 
őszi divat újdonságai

Divat kelmék 
Angol flanellek 

Posztók Costümre 
losó velezek stb. stb.

Külön szőnyeg osztály.

e»w am
I A

„Hollandi gpmorcpeppek“
* legkitűnőbb háziszer minden­
nemű gyomorfájásnál, gyoinorgörcsflél, 
emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél te kása kiválóan ajánlható 
oíy egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartózkodnak, hol baj
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak
1 üveg „hollandi csepp“ ára 40 filler,

Kapható :
j, v - c n e I ff aaaat&*amiBmmsu7vs3JSaIhM leii tfww

I DEBRECEN, városházzal szemben. is sII ■[iiMnnTrrwrTOT~rn-rniTTifWiin"'ir-nr’-rii,"r e&

• Ó‘-L :_V-

Zongorák, 
Pianinok, 
Earmomnmok és
Cimbalmok

a legnagyobb választékban
p$fT részlet fizetésre is kaphatok

Schmidt S.
Zongora és zenemű raktárában.

v o/.-x.-f-,> . ■ *y f jX
ki elmúlt I 

^ rendkívüli 
' száraz nyár]

k/í ^ u 'V X: X folyamán
isméi a

Küküllőmen i
Első s^őlöeltvényíetep

ilílajdonos: Gaspari Frigyes Metígyes. 25 N.-Kiikölömep) i
volt az egyedüli az egész országban, mely oltványait j 
éiiási menny sógii, naponta 5 millió liternyi vízzel ön- í 
tűzte, s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep amely I 
ez évben is valóban szép és minden tekintetben! 
kifogástalan minőségű szőlőoltványokat szólít, j
Képes átjegyzéii száiros elismerő levéllel Ingyen és bérmenve.

„Ufsks“
a legtökéieiesebb vasgerenda szerkezeti szabadalmozolt 
borsajtó. Felső nyomással, a törköly egy darabban vehető

le, a must vasreszelékei m m érint­
kezik s igy a bor megfeketedése 
kizárva. Legmagasabb nyomi ké­
pesség. Honi gyártmány.

■*v«aBüavusíx»a<> tammatmianKaaaf»1

Eudweisz-i és boci gyártmá­
nyú porcellán, valamint meidin- 
ger köpeny és öntöttvaskólyhák, 
minden szerkezetű vas ésporcellán-burkolatu konyhák.

Vadászfegyverek és felszerelések revolverek, hüve­
lyek. Lőpor áruda Újdonság!Browning rendszerű is­
métlő-fegyver 1908. minta.

Képes árlap ingyen és bérmentve.

mDelreoe«, Piac-utca 20—27. ’'Säg

Vezél SZÓ ;Mil:dcn darab szeppm a Schicht tfu, 
............... 'tiszta és ment káros alkatré miié'
Jótállás: 26.060 koronát fizet Schicht By trey eé» 
eoea?«.,«. n«,-. Aiissigban bárkinek, a ki bebizo i jitjs. 
bogy szappana a „Schicht1 névvel valamely ítm 

.... —keveréket tartalmaz., —-----  —

(„Szarvas“ vagy kulcsszappaut)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miatt

élőn v os ered ménnyel
tv V"

bármi mosási célra, úgymint:
saját használatra 
mnideu ruhaneműnél 

és
mindenhez

a mi egyáltalában mosva lesz.

Legolcsóbb és legjobb sorsjegyek
3% Magyar Jelzálog Hitelbank nyeremény sorsjegyek.
3 húzás évenként: a legközelebbi f. é. junius hó 25.
3 főnyeremény évenként 200.000, 100.000, 100.000 kor.
3% évente 6 korona kamat jövedelmezőség.

iOO dirit?«
ily 3%>-oa magy. jelz. nyer. sorsjegy megvásárlására egy társaságot alakitottun! 
60 tag részére, oly formán, hogy minden tag

25 havi ÍO frtos részlet befizetése ellenében
jogot szerez, az időközi esetleges nyereményekre, a teljes befizetések utáu pedig 
2 drb eredeti

37o. magy. jelz. nyerem, sorsjegyre illetve nyeremény jegyre.

Csak rövid ideig íogad el előjegyzéseket a

Debreceni Ipar és K ereskedelmi bank«

Dcbt’cr rv >v ‘ I ú.- József könynyomdájában.


